

В СОВНАРКОМЕ СССР

В связи с отказом некоторых машинно-тракторных станций и совхозов системы Наркомзема СССР от получения государственной дотации (из фондов освоения), Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил Наркомзему СССР, при подтверждении рентабельности их работы годовым отчетом, оставлять в распоряжении директоров этих МТС и совхозов 25 проц. суммы снятой с дотации, но не свыше 50 тысяч рублей по отдельной МТС и совхозу, для использования их на улучшение культурно-бытовых условий рабочих и инженерно-технических работников.

(ТАСС)

Участники экспедиции на „Садко“ прибыли в Москву

О. Ю. ШМИДТ О РЕЗУЛЬТАТАХ ЭКСПЕДИЦИИ

30 октября из Архангельска прибыли в Москву участники высокоширотной полярной экспедиции на ледоколе „Садко“, во главе с начальником экспедиции Ушаковым. Полярникам на вокзале была оказана горячая встреча.

Начальник Главного управления Северного морского пути академик О. Ю. Шмидт в беседе с сотрудником ТАСС отметил, что экспедиция на „Садко“ принесла исключительно богатые научные результаты.

Эта в полном смысле образцовая экспедиция, оборудованная в научном отношении так, как не была оборудована еще ни одна экспедиция в мире.

Участники плавания были подобраны из лучших специалистов различных отраслей, во главе с крупнейшим исследователем полярных областей Ушаковым.

О. Ю. Шмидт указал, что в течение ближайших двух лет намечено организовать две такие же экспедиции. Одна из них должна быть направлена к северо-востоку от Северной земли, вторая — к северу от острова Врангеля.

Большой летный день 3 октября на всеобщих планерных состязаниях в Коктебеле закончился новыми победами советских планеристов.

МИРОВЫЕ РЕКОРДЫ СОВЕТСКИХ ПЛАНЕРИСТОВ

Вскоре после посадки Сухомлинова, продолжавшегося в воздухе 38 часов 10 минут, побившего мировой рекорд немца Шмидта (36 часов 37 минут) приземлился Лисицын. На планере «Сталинец-Бис», с пассажиром, Лисицын продержался в воздухе 38 часов 40 минут, перекрыв достижение Сухомлинова.

Планеристка Раевская продержалась в воздухе 15 часов 39 минут, установив новый мировой женский рекорд. Таким образом, значительно превзойден рекорд Зеленковой, установленный в этот же день (12 часов 9 минут).

В тот же день мастер Кошиц достиг нового мирового рекорда продолжительности полета на трехместном планере — 11 часов 30 минут. Предыдущий рекорд принадлежал мастеру Плескову, который на девятом слете планеристов с двумя пассажирами продержался в воздухе 10 часов 29 минут.

Механику Барановскому поручено проводить ремонт оборудования в плановом порядке. Кроме того, оборудование закрепляется за ведущими секциями. Они будут следить за своевременным и доброкачественным ремонтом.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

„Без графика“

Начальник литового цеха ЕЛЬЦОВ.

„Портится оборудование“

Нечем вытирать оборудование в механическом цехе не по вине отдела снабжения завода, а по вине начальника механического цеха Подкопаева. Цех на 1 сентября перерасходовал материалов на 35.800 рублей. Все цехи на это число имеют задолженность по материалам около 3 миллионов рублей. Вот почему Челябинский завод отпускает нам ничего, требуя погашения задолженности.

К погашению задолженности меры приняты. На днях получим оборотные материалы, которые будем отпущать в цехи, ликвидировавшие задолженность.

Начальник отдела снабжения завода ШЕДРИН.

„Рабочие не знают расценок“

Заметка, напечатанная в газете за № 110 под таким заголовком, подтвердилась. Нами сейчас принят ряд мер к переводу этой группы слесарей на сдельную оплату. Это решение уже проводится в жизнь.

Начальник литейного цеха ЕЛЬЦОВ.

Фото Новикова.



Многие рабочие, недавно поступившие на завод, еще не подписались на заем. НА СНИМКЕ: совещание финансового актива в доменном цехе обсуждает вопрос об охвате всех рабочих подпиской на заем и о привлечении вкладов в сберкассы.

ЛЕОНИД УТЕСОВ О НАШЕМ ЗАВОДЕ

Бурными овациями встречали и провожали магнитогорцы известный театралезированный джаз-оркестр и его организатора и руководителя Леонида Осиповича Утесова.

Накануне своего отъезда из Магнитогорска Утесов и его коллектив побывали в доменном, мартеновском и во всех прокатных цехах.

После осмотра цехов Леонид Осипович в беседе с работником редакции „Магнитогорский металл“ рассказал о своем впечатлении от нашего завода:

— Я не представлял себе ничего подобного. Когда нас подвели к домнам, и я посмотрел на них поближе, я поразились их титаническими размерами. Я был очарован и в то же время ошеломлен при мысли, какое колоссальное напряжение сил и званий потребовалось для сооружения их. Они мне ярче всех слов говорили о победе партии.

— Но какой цех произвел на вас большее впечатление?

— На меня, как на художника, больше всего подействовала обстановка в прокатных цехах. Они оставляют неизгладимый след.

В заключение Леонид Осипович высказал уверенность, что симфония ударного труда и высокой техники, сосредоточенной в цехах нашего завода, помогут ему создать музыкальное произведение для театра джаза.

В заключение Леонид Осипович высказал уверенность, что симфония ударного труда и высокой техники, сосредоточенной в цехах нашего завода, помогут ему создать музыкальное произведение для театра джаза.

— Но какой цех произвел на вас большее впечатление?

— На меня, как на художника, больше всего подействовала обстановка в прокатных цехах. Они оставляют неизгладимый след.

В заключение Леонид Осипович высказал уверенность, что симфония ударного труда и высокой техники, сосредоточенной в цехах нашего завода, помогут ему создать музыкальное произведение для театра джаза.

В заключение Леонид Осипович высказал уверенность, что симфония ударного труда и высокой техники, сосредоточенной в цехах нашего завода, помогут ему создать музыкальное произведение для театра джаза.

В заключение Леонид Осипович высказал уверенность, что симфония ударного труда и высокой техники, сосредоточенной в цехах нашего завода, помогут ему создать музыкальное произведение для театра джаза.

„Дезорганизаторы производства“

В „Магнитогорском металле“ за 15 сентября сообщалось, что мастер вальцетокарного цеха Долбиллов и профорг Есипов явились на работу пьяными. Этот факт подтвердился. Долбиллов лишен премии за август, ему объявлен выговор. Есипов сейчас с работы профорга в нашем цехе снят. Ему также объявлен выговор.

Начальник вальцетокарного цеха ХАРИТОШИН.

„Вот так цены“

Факты, указанные в заметке от 20 сентября, подтвердились. За незаконное повышение цен на огурцы агента снабжения Никифорову объявлен выговор.

Начальник ОРС связи АНДРЕЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Старший инспектор Госторгинспекции Магнитогорского окружторга тов. Тварнов по поводу этого дела нам сообщил, что в повышении цен на огурцы виновен и начальник ОРС связи Андреев. Дело на него передано в парторганизацию.

„Улучшить качество обедов“

На заметку, помещенную в нашей газете 26 сентября, директор фабрики-кухни № 2 тов. Сазонов сообщает: указанные в заметке факты подтвердились. Лебедеву объявлен выговор. Заведующий производством Бугранов снят с работы.

Факты, указанные в заметке горных обедов плохого качества также подтвердились. Сейчас меню улучшено. Директор фабрики-кухни № 2 САЗОНОВ.

ШАХМАТЫ

НАЧИНАЕМ НОВЫЕ ТУРНИРЫ

Окончив цеховой турнир по шахматам, мы организуем цеховой шахматный турнир и женские турниры в шахматы и шашки.

На днях начнем тренировочный турнир шахматистов, имеющих 5-ю и 4-ю категории.

Для повышения квалификации шахматистов организуем занятия по теории.

Руководитель кружка паросилового цеха БАБИН.

ВПЕРЕДИ тов. СИРОТА

Вот уже 10 дней, как в мелкосортном цехе развертывается турнир на цеховое первенство по шахматам. Турнир начался с четырех участников, а теперь в него включилось уже больше десятка рабочих и инженеров.

Впереди всех идет электрик тов. Сирота.

СОВЕЩАНИЕ ЦЕХОВЫХ КОМИССИИ

9 октября в 6 часов вечера в Малом зале ДИТР созывается общецеховое совещание цеховых комиссий по подготовке к 18-й годовщине Октябрьской революции.

ЗАВОДСКАЯ КОМИССИЯ

ИНСТРУМЕНТАЖ ДОКЛАДЧИКОВ

10 октября в 6 часов вечера в клубе КБУ (за Челябинторгом) проводится инструментаж докладчиков к единому политдню об Италии абиссинской войне.

Явка выделенных докладчиков обязательна.

культпроп зпк.

ПЛЕНУМ ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ

10 октября в 6 часов вечера в Малом зале ДИТР созывается объединенный пленум завкома металлургов с комитетом комсомола завода.

Повестка дня:
1. Итоги физкультурных мероприятий за летний период и планы по развертыванию физкультурной работы на осенний и зимний периоды.

2. Сообщение профоргов доменного, механического, шлюпочного, насосного, обжимного цехов о ходе подготовки к 18 годовщине Октября.

ПОПРАВКИ

В газете за 5 октября в редакционной статье «Взять первенство в соревнованиях» написано:

«В июле мы закончили доводку на социалистическое соревнование с коллективом Кузнецкого завода».

Надо: «Заклучили договор».

В газете за 6 октября в редакционной статье «Обладеем экономическим минимумом» написано:

«На стане «500» группу тов. Олейникова собрали в таком месте, где из-за шума со стройки сам преподаватель не слышал своих слов».

Надо: «На стане «300»».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Заводуправление, комн. 11 тел. 4-59.

Отв. редактор Я. РЕЗНИК

Заказ. № 1333 Тир. 3100

Консультация по трудовому законодательству

Вопрос: Полагается ли отпустить работнику за время, проведенное на территориальном сборе в первый год военной службы?

Ответ: Нет, не полагается, так как, уходя на этот сбор, работник получает выходное пособие за 12 рабочих дней, и заработная плата за время сбора не сохраняется, а сохраняется только должность.

В другие же военные сборы работник не получает выходного пособия за собой не только должность, но две трети среднего заработка (не еженевики и вневойсковики), или средний заработок (все остальные), то в этих случаях время, проведенное на военном сборе засчитывается в стаж на право получения отпуска.

(Основание: инструкция НЕТ СССР от 21 августа 1930 года с изменениями от 28 января 1931 года и разъяснения ВЦСПС).

Вопрос: Каким образом производится доплата за пере-

работку по графику № 1 при 8-часовой смене и по графику № 6 при 12-часовой смене?

Ответ: При работе 8-часовыми и 12-часовыми непрерывными сменами (график № 1 и № 6) за переработку доплачивается я половина ставки повременщика соответствующего разряда по месячным результатам работы, независимо от количества дней, пропущенных по каким-либо причинам, когда работник переработает сверх 170 часов при 31 рабочем календарном дне в месяце, сверх 168 часов при 30 рабочих календарных днях в месяце; сверх 161 часа при 29 рабочих календарных днях в месяце; сверх 154 часов при 28 рабочих календарных днях в месяце.

(Основание: дополнительное соглашение от 1 июля 1935 года. § 5).

Зав. правовой группой ООТ завода НЕФЕДОВ.